

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 175 (12965)

Вторник, 9 сентября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НЕ ТЕРЯТЬ НИ ЧАСА,

## Выездная редакция на уборке картофеля в совхозах «Битимский» и «Первоуральский»

# ВСЕ ВЫРАЩЕННОЕ УБРАТЬ И СОХРАНИТЬ!

### Урожай Крылосова

«Крылосов нынче с урожаем!» — первое, что мы услышали от секретаря партбюро совхоза «Битимский» П. В. Пинякина. С введением бригадной формы за В. А. Крылосовым, опытным механизатором-картофелеводом и его двенадцатью товарищами закрепили плантации в 280 гектаров. Этому сентябрьскому утру предшествовала напряженная работа. Да еще какая! По новой интенсивной технологии возделывали второй хлеб: еще на посевной внесли в гребень удобрения, четырехжды провели междурядную обработку. Наконец, наступила пора пожинать плоды нелегкого крестьянского труда. Тщательно подготовили картофелекормилки. Ранним субботним утром в три часа на все картофелекормильные поля вывели свои трактора: сам бригадир, коммунист А. А. Селянин, Ф. Сафутдинов и другие. С кем бы из них ни пришлось разговаривать, уверенно называют цифру: 160 центнеров с гектара — такой урожай второго хлеба стремятся взять от земли.

— На период уборки организовали соревнование, — рассказывает председатель профкома Т. А. Кондратьева. — Каждый день в честь победителей выпускаем «Молнию». Чествуем победителей пятидневки, поднимаем флаг трудовой славы за успехи на уборке. Отряду механизаторов предусмотрена премия в размере 1000 рублей. Вывозим в поле горячие обеды, ужины, удешевленные за счет совхоза.

— Отлично понимаем, что уборочная требует особо высокой сознательности от каждого, так и людей настраиваем, — говорит директор совхоза Л. П. Чуркин. Действительно, время не ждет. Погода нынче диктует крайне сжатые сроки. Ни один час, который выдается без дождя, не должен быть потерян!

### Впереди

### коммунисты

Поле плавно спускалось к кромке леса. Коричневые стрелки картофельных рядков, как веснушками, усеяны желтоватыми клубнями. Старательно выбирают их из земли рабочие завода комплектных металлоконструкций. А главный на поле — секретарь партийного бюро Е. Е. Кузнецов. Он уже с четырех часов предыдущего дня знает, сколько заказать гектаров подкапывать картофеля, куда и кого поставить. Потому что

именно в этот час проходит заседание заводского штаба по уборке картофеля. Вместе с исполняющим обязанности директора завода В. Н. Тарабаевым обсуждают тактику будущего дня. Причем выводят на поля людей в нерабочие дни, и все свои 35 гектаров намерены убрать в субботники.

— Сегодня у нас вышло 380 рабочих и 290 школьников, — говорит Е. Е. Кузнецов. — Прибыли к восьми часам утра. Совхозные механизаторы уже подкапывали картофель на шести гектарах. Но так как мы заказывали накануне восемь гектаров, то оставили в поле механизатора, который сейчас, как видите, продолжает подкапывать рядки. Мешки подучили заранее. Завод выделил семь грузовых машин, трактор, три автобуса. Никаких простоев, все делается организованно. Во вторник, думаю, выполним свое задание, уберем картофель со всех 35 гектаров.

Можно прямо сказать, нынче на заводе комплектных металлоконструкций члены партбюро, коммунисты, руководители цехов и члены примером вдохновляют людей. В субботу, например, на рядках вместе с рабочими трудились начальники железнодорожного цеха В. В. Знаемский, энергоцеха — Е. В. Кукаркин, все начальники отделов, мастера. Каждый из них заинтересован быстрее убрать урожай. Потому и организуют труд, как на производстве: четко, ритмично. До позднего вечера работают пятьдесят грузчиков во главе с заместителем начальника автотранспортного цеха О. П. Глебовым, чтобы не осталось на поле ни одного мешка с картофелем.

Мастер Н. Н. Слободяников добавляет: — Люди у нас работают с удовольствием. Плохо ли, прямо на поле привозят от завода бесплатный обед. Горячий чай, пирожки, яйца. Даже детский сад в субботу и воскресенье работает, беспокоиться о малышах нечего.

Совхозный контролер Т. П. Якимова сказала коротко и ясно:

— Молодцы! За это поле мы спокойны...

На поле швейников прибыли к обеденному перерыву. Женщины отдыхали, чувствовалось: немного устали. Еще бы. Добрая сотня мешков рассортированного картофеля ждала погрузки.

— Коллектив в основном женский, — говорит заместитель директора швейной фабрики В. Б. Борисов. — Погрузка для нас самое трудное дело. Но из положения вышли. Сняли с производства всех мужчин. Я тоже с завтрашнего дня

выхожу на погрузку. Сегодня, кроме восьмидесяти швей, на подборке картофеля нам помогают ребята из школы № 22. До вечера уберем 2,5 гектара. Все начальники смен и мастера на рядках.

Евгения Емельяновна Подемковская, ответственная за уборку картофеля на этом поле, хвалит:

— Добросовестно трудится смена мастера В. Н. Ковригиной. Если все так будут работать, до 15 сентября свои 22 гектара уберем, весь картофель вывезем.

В половине первого закончился обед. Кстати, тоже с бутербродами и горячим чаем, о котором позаботились руководители фабрики.

### Тары-бары

### вместо тары

Совсем иначе началось это субботнее утро для посланцев динасового завода и их помощников — ребят из школы № 35. В девять часов утра вдоль обочины дороги сели в ожидании работы школьники. Чуть поближе к полю разместился отряд грузчиков «Монолит». А в центре на вспаханых рядках «митинговал» начальник первого цеха Сорочкин.

— Я людей с производства снял, а совхоз мешков не дал! — адресовал нам возмущение свое Н. А. Сорочкин. — Во что теперь собирать картошку?

Попробовали объяснить руководителю цеха, что заводское начальство еще третьего сентября получило сколько полагается тары. Не помогало. Рабочим тоже передалось настроение руководителя. С горем полагам решили все-таки пока картофель складывать в кучи. В это время показались ответственные за работы на поле А. И. Клементьев, забрал группу рабочих, пошел в другой конец. Бросив на ходу:

— За мешками поехал Захаров в пионерский лагерь имени Титова.

Когда в девять часов тридцать минут прибыла машина с мешками, с нею ехал на поле ответственный за сельскохозяйственные работы, зам. директора завода А. П. Захаров. Просим объяснить, почему же с утра такая неорганизованность. Ни одной объективной причины из уст Александра Петровича не услышали. В других коллективах ответственные приезжают на поле в шесть часов утра, как, например, Е. Е. Кузнецов. Доставляют к восьми часам тару, а у дина-



совцев оба ответственных, по словам рабочих, прибыли после всех. Да и агитационная работа в коллективе, видимо, не на высоте. Если даже начальник цеха вместо того, чтобы взять на себя ответственность за организацию работы, дезорганизует коллектив.

Заслуживают упрека на этом поле и сельские механизаторы: к утру для динасовцев вместо заказанных пяти гектаров они подкапывали картофель на трех.

### Не кончив дело,

### «гуляют» смело

Лучших механизаторов совхоза «Первоуральский» командировали в ночь с пятницы на субботу на Шайтанское поле: Л. Т. Екимовских и Р. Сафаргаллиева. Оба коммунисты. Ревкват Сафаргаллиев не оставил поле и днем, подкапывал картофель новотрубниками. В выходной день высхали на совхозное поле бригады мастеров Г. А. Шоринова, Н. И. Махначева, Н. А. Федоренко и С. И.

Медведева из второго цеха. Встретили слесаря К. Габдрахманова из шестого цеха, старшего от третьего цеха Г. Л. Михайловских. Вот, пожалуй, и все представители завода на два часа дня.

— С утра работала смена «А», восьмидесять человек, — говорит Г. Л. Михайловских. — Уже уехали домой.

А контролер качества В. М. Ольховая добавила озабоченно:

— Уехать-то уехали, а картофель забракованный так и не рассортировали. Дети лучше понимают наши требования, сортируют, как полагается. И вообще работают школьники лучше взрослых. Посмотрите, седьмая школа во главе с директором А. И. Кузнецовой. Рядом работают в поте лица ребята из школ № 1 и 32. А день-то какой погожий! Если бы еще и взрослые сегодня подналегали!

Взрослые «подналегали». Да не на поле. Где уж тут сортировать картошку, когда в узелках кое-то захватил спиртное. Видимо, оно не давало покоя любителям «отличиться». В час дня они оставили работу и

до двух тридцати пировали в лесочке. А в два тридцать направились к автобусу, чтобы с комфортом доехать до дома. Кое-кто заметно покачивался, идя навстречу ребятам, которые приехали в поле работать во вторую смену. Мастер А. И. Катаев заботливо вел под руку едва державшегося на ногах. А рабочий, назвавший себя Фазретдиновым, возмущался: «Что же пить, если воды не привезли?». Не заметили, выходит, волочишьки большущие фляги с родниковой водой, что стояли в поле...

На восьмое сентября в совхозе «Первоуральский» картофель был убран с 138, в «Битимском» — с 68 гектаров из 280.

С. ЛЕКАНОВ, Т. ВАЖЕНИНА, В. ЗОТОВ.

На снимках: Ю. К. Выгузов, А. Д. Цыкалюк, Г. А. Игумнова, Е. Г. Баранов, В. П. Чижов из железнодорожного цеха ЗМКК; Владимир Мутовкин и Александр Саднов отличились на погрузке; механизатор совхоза «Битимский» Ф. Сафутдинов.

Фото В. Зотова.



# ЗА ЧЕЛОВЕКА В ЧЕЛОВЕКЕ

15 сентября в Первоуральске начнутся гастроли Ирбитского драмтеатра. Это один из старейших творческих коллективов Урала. Нынешний сезон для него будет 140-м! Редакция представит зрителям тех актеров, которые определяют творческое лицо коллектива.

Впервые я увидела актера Виктора Степановича Волкова в спектакле «Винноватые». Он играл роль справедливого старика Христолюбова, порой бунтующего от своей великой и святой справедливости.

С какой симпатией следили зрители за закутаным в клетчатый плед, вроде бы ершистым, но таким славным, добрым, умудренным опытом и годами старым человеком! На первый взгляд, он немножко чудаковат, как все старые люди, но сколько в нем истинной заботы о людях, сколько правды... Образ, созданный Волковым, — яркий, запоминающийся.

Для Виктора Степановича характерно постоянное стремление к глубокой психологической разработке образов, поиску достоверности характеров.

Все его герои — жи-

вые, очень разные люди, симпатичные, убедительные и достоверные. Роли, сыгранные им, говорят о постоянном творческом поиске актера, ищущего человека в человеке.

Запомнился чеканный образ председателя райисполкома Биденко в спектакле «Колея».

— Эта роль мне особенно близка, — сказал Виктор Степанович, — в полный голос я говорю о проблемах нашего времени, о которых шла речь на XXVII съезде партии.

Актер создал образ внутренне собранного руководителя, способного понять, оценить и поддержать полезную инициативу.

И совсем другим видим мы его в эксцентрической дискотеке «Игра в одинокую женщину». Это импозантный, очень интеллигентный, шепелявый инженер-

конструктор Набаткин. В общем, вполне порядочный, но чересчур обидчивый человек...

Актеру удаются не только положительные роли. С большим мастерством он играет самовлюбленных, алчных, отрицательных персонажей. Это, например, американский генерал в спектакле «Атомный прессинг»: гангстер, рвущийся к мировому господству, типичный представитель американской военизации, страшный в своем эгоизме и словоблудии.

Зрители Первоуральска увидят Виктора Степановича и в роли шника-столяра Энгстрена в драме Г. Ибсена «Привидения», готового торговать даже счастьем единственной дочери.

Восхищает мастерство актера, его способность перевоплощаться.

Более четверти века выступает на ирбитской сцене В. С. Волков. И всегда к работе своей относится вдумчиво и серьезно, ибо театр — это его жизнь.

И. МИХАЙЛОВА.

## ■ В ОБЪЕКТИВЕ — ДЕТИ



БАРАБАНЩИК.

Фото В. Зотова.

## КУРСЫ ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

В детской музыкальной школе № 1 с первого октября открываются для взрослых платные шестимесячные курсы музыкального обучения. Подросшие, работающая молодежь, руководители общественных организаций, участники художественной самодеятельности, любители домашнего музицирования получают возможность ближе познакомиться с прекрасным миром музыки.

Занятия будут проводиться посменно, один-два раза в неделю. Учебные программы несложны и доступны людям с различным уровнем музыкальных способностей. В них включены основы музыкальной грамоты, изучение нот, истории музыки, игра на музыкальном инструменте, подбор на слух мелодий и аккомпанемент к ним, выполнение домашних заданий.

Любителям музыки предлагаем инструменты на выбор: гитару, фортепиано, баян, аккордеон, домру, скрипку.

По окончании учебы все получат соответствующие документы.

П. ЛИСТРАТКИН,  
директор школы.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## Реклама и объявления

Кинотеатр «Космос». 9, 10 сентября «СЕРГЕЙ ЛАЗО». Сеансы: 9, 13, 15. «НОЧНЫЕ ВОРИШКИ» (дети не допускаются). Сеансы: 11, 17, 19, 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. «ТРИ ГИЛЬЗЫ ОТ АНГЛИЙСКОГО КАРАБИНА». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб Трумпоселка. «ПОДМЕННАЯ КОРОЛЕВА». Сеансы: 19, 21 час.

### ■ КИНОТЕАТР «ВОСХОД»



демонстрирует новый цветной широкоэкранный приключенческий фильм киностудии «Ленфильм», в основу которого легла повесть А. Ромова «Соучастник».

Главную роль играет В. Басов (младший).

Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

## ЧУЖИЕ ЗДЕСЬ НЕ ХОДЯТ

### СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 69 г. ПЕРВОУРАЛЬСКА ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА 1986—1987 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

С образованием 8 классов

Слесарь по сборке металлоконструкций-электрогазосварщик — юноши. Машинист (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами — девушки. Оператор профилегированного агрегата (с уменьшенным объемом работы стропальщика 2-го разряда) — юноши. Швея-мотористка по изготовлению женской и детской легкой одежды — девушки. Срок обучения 3 года. Электромонтажник по освещению, осветительным сетям и электрооборудованию — юноши. Маляр — девушки. Срок обучения 2 года.

С образованием 10 классов

Оператор профилегированного агрегата — юноши. Швея-мотористка — девушки. Срок обучения 1 год.

С образованием 8 классов

Плотники — юноши. Срок обучения 1 год.

\* \* \*

СПТУ № 69 объявляет набор на вечернее сменное отделение по специальности электрогазосварщик со сроком обучения 6 месяцев. Для поступления необходимы следующие документы: заявление, справка с места работы, медицинская справка формы № 286, две фотографии 3х4. Начало занятий 1 октября. Адрес училища: 623106, г. Первоуральск Свердловской области, ул. Чкалова, 17, 2-38-09, 2-37-25.

Объединение общественного питания проводит прием в школу-столовую для обучения специальности повара. Срок обучения 11 месяцев. Выплачивается стипендия 52 рубля. Принимаются лица до 25 лет. По окончании учебы присваивается квалификация повара III разряда. Обращаться: г. Первоуральск, пр. Ильича, 35, объединение общественного питания, отдел кадров.

### К СВЕДЕНИЮ ПЕРВОУРАЛЬЦЕВ!

В связи с массовым отвлечением транспорта для перевозки людей на сельхозработы в период уборки урожая количество автобусов на городских маршрутах будет резко сокращено, интервалы движения увеличатся.

Администрация пассажирского автопредприятия.

### ■ ГОРБИТУПРАВЛЕНИЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР В КРУЖОК «МОЛОДАЯ ХОЗЯЙКА».

Вас научат вкусно готовить, красиво оформлять блюда, сервировать стол. Организационное собрание состоится 10 сентября в 18 часов по адресу: ул. Емлина, 20-6, кв. 1, тел. 2-15-39.

Первоуральская заготконтора производит закуп картофеля от населения по цене 20 копеек за 1 кг. Приемные пункты: овощехранилище райпо, столовые общественного питания. Деньги за картофель перечисляем на сберегательные книжки.

Первоуральская райзаготконтора продолжает закуп грибов и ягод от населения по цене за 1 килограмм:

	свежая	сушеная
Клубника садовая	—	10 руб.
Черноплодная рябина	1 руб. 50 коп.	—
Малина	—	10 руб.
Ирга	1 руб.	—
Черемуха	1 руб.	3 руб.
Рябина красная	50 коп.	2 руб.
Черника	—	9 руб.
Шиповник	60 коп.	2 руб.
<b>ГРИБЫ СУШЕНЫЕ</b>		
Грибы белые 1 сорт	—	20 руб.
Грибы белые 2 сорт	—	16 руб.
Грибы прочие	—	9 руб.

Закупом ягод и грибов занимаются все столовые общественного питания Первоуральского райпо и магазины № 32, 22, 21. За справками обращаться по адресу: пос. Билимбаев, ул. Октябрьская, 15, райзаготконтора, телефон 64-2-12.

### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 2 «Комиссионные товары» (на рынке) предлагает покупателям мотоцикл с коляской «ИЖ-Ю-4», цена 980 руб., мотоцикл без коляски «Восход-3», цена 370 руб. Здесь вы можете купить радиотелеаппаратуру, ковры и ковровые изделия, а также костюмы, куртки, пальто, плащи мужские и женские. Покупка товаров в комиссионных магазинах — заметная экономия в семейном бюджете. Если вы практичны и предусмотрительны, вы не упустите возможности приобрести добротные вещи по дешевой цене.

### ДЕТСКО-ЮНОШЕСКАЯ СПОРТИВНАЯ ШКОЛА СПОРТКЛУБА «УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК»

проводит набор мальчиков и девочек в следующие спортивные секции: тяжелая атлетика — мальчики 1970—75 гг. рождения, гиревой спорт — 1950—70 гг. рождения, акробатика — мальчики и девочки 1978—80 гг., легкая атлетика — мальчики и девочки 1978—79 гг. рождения, борьба классическая — мальчики 1970—75 гг. рождения, конькобежный спорт — мальчики и девочки 1976—79 гг. рождения, хоккей с мячом — мальчики 1975—78 гг. рождения, пулевая стрельба — мальчики 1972 г. рождения и старше. Запись производится ежедневно с 10 до 20 часов до 26 сентября в Доме спорта спортивного клуба «Уральский трубник».

Кафе «Мороженое» открылось после реконструкции. Здесь вам предложат большой ассортимент фирменных новинок.

Уважаемые первоуральцы! Посетите кафе «Мороженое». Оно находится на Динасе по ул. Ильича, 14.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, СОВХОЗОВ!

Первоуральское райпо напоминает, что с 1 октября 1986 года торговые предприятия принимают к оформлению в кредит бланки справок нового образца с типографской нумерацией. Справка утверждается руководителем предприятия, главным бухгалтером, председателем профкома.

Утерянный вкладыш каталог-тестату за № 980365 считать недействительным.

Нашедшего трудовую книжку на имя Козлова Георгия Алексеевича прошу сообщить по адресу: ул. Советская, 7-а, кв. 7 или по телефону 2-31-81.

Нашедшего водительское удостоверение на имя Бубнова Н. Я. прошу сообщить: ул. Пролетарская, 43.

Продается нештатуренный гараж по улице Орджоникидзе. Обращаться по адресу: ул. Трубников, д. 30, кв. 42 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 23 кв. м на 3-м этаже по ул. Вайнера, 45-б, кв. 53 на частный дом с отоплением. Желательно по ул. Луначарского.

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира 31,9 кв. м (на 2-м этаже) на две отдельные квартиры. Обращаться: п. Динас, ул. Свердлова, 14—3, тел. 5-27-32.

Меняется 2-комнатная квартира 32 кв. м в Первоуральске на равноценную в

г. Н. Тагиле. Обращаться: ул. Юбилейная, д. 9, кв. 129.

Меняется однокомнатная квартира улучшенной планировки 17,8 кв. м по пр. Космонавтов на 3-комнатную. Обращаться по телефону 2-17-51 с 8 до 17 часов или ул. Вайнера, 3, кв. 5.

Меняется 2-комнатная квартира на 4-м этаже на 3-комнатную. Обращаться: ул. Ленина, 13-а, кв. 12.

Сердечно благодарим администрацию цеха № 10 Новотрубного завода и бригаду смены «С» УППТ за помощь в похоронах Орловой Александры Михайловны. Семья покойной.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 35 Новотрубного завода, лично И. Г. Субботина, друзей, знакомых, соседей за помощь и участие в похоронах Машарова Сергея Петровича. Жена, дети.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу цеха № 4 Новотрубного завода, родным, соседям, друзьям за помощь и участие в похоронах Александра Петровича Еремينا. Жена, дочь покойного.

Администрация, партбюро и профком завода сантехизделий выражают искреннее соболезнование старейшему работнику завода ветерану труда Кошелеву М. П. и его детям по поводу кончины жены и матери.

КОШЕЛЕВОЙ  
Марии Кузьминичны